
Consiglio Comunale

Gruppo Consiliare 

MODENACINQUESTELLE.IT
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Al Presidente del
Consiglio Comunale di Modena

Al Sindaco del Comune di Modena

INTERROGAZIONE
(con risposta in consiglio)

Oggetto:  evitare la chiusura e garantire la continuità della scuola elementare 
"Tommaso Pellegrini".

premesso che

• nel 1845 si aprì a Modena l'Educatorio per Sordomuti  ad opera di Monsignor Tommaso 
Pellegrini;

• nel 1928 la sede si trasferi nella bella villa a Saliceta San Giuliano alle porte di Modena;

considerato che:
• è un Istituto tra i più antichi che opera nel Comune di Modena e rappresenta uno dei pochi 

collegamenti storici tra il Ducato Estense e le istituzioni democratiche vigenti;

• attualmente la scuola elementare "Tommaso Pellegrini" aperta a tutti i bambini di Modena, 
previo pagamento di una retta, versa in gravi difficoltà economiche ed è a rischio chiusura;

• se si verificasse la chiusura sarebbe una perdita per tutta la città;

• nel Consiglio di Amministrazione Fondazione Educatorio per Sordomuti di Modena Mons. 
Tommaso Pellegrini Onlus è presente un componente nominato dal Comune di Modena;

• la  Fondazione  Cassa  di  Risparmio  ha tra  i  suoi  compiti  statutari  il  sostegno di  progetti 
riguardanti la cultura e l'istruzione;



si interroga il Sindaco e la giunta Comunale per sapere:

• a  quanto  ammonta  il  disavanzo attuale  e  l'ammontare anno per  anno dall'inizio  del  suo 
formarsi;

• se il rappresentante del Comune in Consiglio di Amministrazione, nel corso degli anni,  ha 
evidenziato al Sindaco quello che stava per succedere con rapporti scritti;

• se i Revisori dei Conti, nel corso degli anni, avevano evidenziato il problema;

• se  non  si  doveva  e/o  poteva  intervenire  prima  evitando  che  il  deficit  si  ingigantisse 
divenendo sempre più consistente;

• se tra il rappresentante del Comune e quindi di tutti i cittadini e il Sindaco i rapporti sono 
stati frequenti;

• se il Sindaco ha intenzione di farsi carico del problema e di cercare una soluzione in sinergia 
con la Fondazione Cassa di Risparmio di Modena e/o altri Enti.

Il Capogruppo di "modenacinquestelle.it"

Vittorio Ballestrazzi
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